

广州北环高速昨起停止收费

至此,广州环城高速全线实现免费通车

羊城晚报讯 记者严艺文报道:继东环、南环和西环停止收费后,广州北环高速公路(S15沈海高速公路广州支线)从3月23日起停止收费。至此,广州环城高速全线实现免费通车。

据了解,北环高速于1987年动工建设,建成之前,广州因交通基础设施尚未完善,堵车现象非常突出,出现“羊城无处不拥堵”的严重局面。1993年12月18日,北环高速全线通车,进出广州的排队车龙逐渐消失。

目前,北环高速日均车流量超过42万车次,最高车流突破52万车次,是广东省乃至全国车流密度最高的高速公路之一。其中浔峰洲收费站日均车流量超十万车次,在全省车流中排名第十,是北环高速规模最大的收费站,货车通行比例达三成。



北环高速广从收费站 羊城晚报记者 陈秋明 摄

南科大今年拟招生约1300人

考生须选考物理+化学

羊城晚报讯 记者陈亮报道:“这是国际化、现代化、风景如画的校园,是学子们潜心求学、放飞梦想、成就人生的乐园……”23日,南方科技大学在广州举行2024年广东招生说明会,校向现场约800名家长和学生伸出了橄榄枝。

据介绍,2024年南科大计划面向全国24个省份招收本科约1300人,均为理科生,新高考省份的考生须选考物理和化学。“相较去年只需选考物理,今年缩小了考生范围,更加体现理工科的特点,这是今年招生最大的变化之一。”南科大招办主任谭建伟介绍说。

南科大将采用基于高考的综合评价录取模式开展本科招生,即高考成绩占综合成绩的60%,学校组织的能力测试成绩占30%,高中学业成绩占10%(3%为综合素质评价、7%由高中学业水平考试成绩折算),按考生综合成绩择优录取。该模式

不唯高考,有利于选拔具有学科特长和创新潜质的优秀学生。参加综合评价招生是考生入读南科大的唯一途径,须在4月30日之前通过网上注册报名,高考结束后参加南科大能力测试,在提前批次录取。

据了解,去年南科大在粤招生301人,全部学生通过综合评价录取,新生高考平均分652分(全省理科排名3500名左右)。

今年该校新增了两个中外合作办学专业——南方科技大学伦敦国王学院医学首次招收本科生,学校增设生物医学科学(中外合作办学)、生物医学工程(中外合作办学)两个专业,在全国7个省(广东、山东、四川、江苏、浙江、湖南、河南)招收60名本科生(两个专业广东各招10人),为学生注册南科大与伦敦国王学院双方学籍。此外,该校新增工业工程、会计学(智能财会方向)两个本科专业。



海珠湿地发现两种新鸟

一为红头长尾山雀,一为淡眉雀鹛

羊城晚报讯 记者马思泳报道:3月20日至26日是广东省暨广州市第四十三届“鸟节”“爱鸟周”。23日,广州海珠国家湿地公园举办了“鸟节”“爱鸟周”线下宣传活动,并举行第四届粤港澳大湾区观鸟大赛颁奖仪式。

据悉,在第四届粤港澳大湾区观鸟大赛中,参赛队伍在海珠国家湿地公园二期海康园区域发现了两种新纪录鸟类——红头长尾山雀和淡眉雀鹛,至此,海珠国家湿地公园鸟类提升至196种。

谈及新鸟种的发现过程,广州市越秀区八旗二马路小学八旗精灵观鸟社指导老师杨颖仪表示:“这次新鸟类的

发现基于一次偶然的机会,是我们队另外一位指导老师在日常观鸟过程中发现的。平时我们也会组织观鸟社的学生到广州市区的公园进行观鸟,让学生认识鸟类的生活习性、特点等。”

在采访期间,杨颖仪展示了队员发现的新鸟种图片。她介绍,红头长尾山雀拥有“小熊猫”配色,头顶和颈背呈棕色,过眼纹宽而黑。主要栖息于灌木林间、果园等,频繁在树间跳跃飞翔,边取食边不停地鸣叫,叫声低弱。淡眉雀鹛的头、颈呈褐灰色,头侧和颈侧呈深灰色,头顶两侧有不明显的暗色侧冠纹,灰白色眼圈在暗灰色的头侧甚为醒目。

清明小长假即将开启,“逛茶园”热度上涨110%,“轻便露营”崭露头角

羊城晚报记者 刘星彤

距清明假期还有两周时间,国内踏青赏花游一早被旅游者提上日程。根据携程发布的清明旅游预测洞察,清明假期的机票、酒店等旅游产品预订直线上升,返乡探亲、赏花踏青、拼假联游、自驾赏春成为假期出游的主流,其中假日赏花游的景区门票预订量同比上涨超6倍,清明节国内旅游预订最火爆的城市榜单中,广州位居前四。

作为春季的第一个小长假,在“请3休8”等休假方案的加持下,即将开启的清明假期催生出更多样、有趣的玩法。以“采茶游”“问茶游”为代表的“新中式玩法”,以及徒步、骑行、登山、露营等春季户外旅游模式受到南方游客的青睐。

年轻人迷上“新中式生活”

“提供采茶体验的民宿推荐”“广东去哪可以采摘春茶”……根据马蜂窝发布的春季旅行蜂向标,近期马蜂窝攻略群中,类似与茶相关的玩法体验量增长显著。据悉,继马面裙成为今春第一个火爆的时尚单品后,年轻人对于“新中式生活”的追求从穿搭蔓延到旅行——探访春日茶园、深入了解中国茶文化、品尝今年第一口春茶,让不少人心动。逛茶园、品春茶成为春季旅行市场的“黑马”,热度高涨110%。

拥有世界上最大连片茶园的西双版纳景洪、乌龙茶和红茶的起源地武夷山、山水和茶香包围中的浙江桐庐等地,纷纷登上“春季热门茶文化体验榜单”,广东省内有梅州茶香胜境的大埔春茶采摘入围,能够兼得花海与茶香的江西婺源热度涨幅更超过200%。据飞猪数据,清明假期包含

游客拟花式外出拥抱春天

沉浸式体验的“采茶游”、研学茶文化的“问茶游”正在走热,预订量大增。

同程旅行发布的《2024年清明小长假旅行消费趋势报告》指出,今年清明假期,部分城市或以传统文化主题活动“出圈”。如2024济南花朝节3月23日开幕,持续至5月6日,其国风、汉服、传统市集和诗词文化等元素带热济南旅游。数据显示,济南清明假期旅游热度同比上涨62%。据悉,南京莫愁湖、长沙铜官窑、南宁相思小镇等景区也将推出花朝节活动,开启“文化赏花”新玩法。

据广之旅相关负责人介绍,该社亦有多条线路涉及“花朝节”举办地,包括广州、崇明、新洲、泉州、江西龙虎山等地。

旅途中享受个性露营

进入3月,“春游”热度上涨166%,“踏青”热度上涨100%。根据马蜂窝大数据,温暖宜人的江西婺源热度涨幅更超过200%。

据飞猪数据,清明假期包含

南方率先进入春季户外模式,徒步、骑行、登山、露营成为游客踏青赏春的主要形式。

在马蜂窝“春季户外徒步骑行榜单”中,云南玉龙雪山徒步、环拉市海骑行高居榜首,紧随其后的则有广西遇龙河畔骑行、月亮山攀岩体验,云南苍山洱海徒步、骑行,以及登庐山赏春观云海日出等。集花海、奇峰、古村于一身的贵州兴义万峰林成为近期最受年轻人关注的骑行胜地之一,热度高涨122%。

值得关注的是,近期各商场户外装备区人流激增,更轻量化的“轻便露营”崭露头角,相关装备包括快开式帐篷、露营桌椅、野餐垫以及防晒帽、防晒服等热卖。马蜂窝大数据显示,近一周,各地露营热度高涨,“广东露营”热度上涨150%,“深圳露营”热度上涨225%,“露营+赏花”成为时下大湾区年轻人最青睐的露营玩法,“走入莫奈花园”热度高涨500%。

记者从专业人士处了解到,随着露营的普及,露营装备也在逐年丰富。“从帐篷、睡袋、野餐用具、露营车等基础装备,到户外灯具、炉具、音响、垂钓等进阶设备,各类新颖的露营装备层出不穷,不仅满足了不同游客的消费需求,让露营活动更加便利、舒适,也为露营产业的发展注入了新活力。”

值得一提的是,随着露营市场的不断发展,越来越多的长线露营旅游产品开始涌现。这类产品将露营与旅游线路相结合,游客可在旅途中深度体验房车露营、森林露营、草原露营、海岛露营、沙滩露营、沙漠露营、星空露营等独特的露营活动。以“宁夏银川—中卫沙漠星空露营7日私家团”为例,游客可深入腾格里沙漠腹地,住进月牙泉边的露营营地,“在广袤无垠的沙漠里,一边在沙漠篝火晚会上吃烧烤、品红酒,一边仰望星空、观赏大漠独有的漫天星辰”。

三部门印发国家卫生应急队伍管理办法

国家卫生应急队伍主要分六大类

新华社电 记者从国家卫生健康委获悉,国家卫生健康委、国家疾控局等三部门近日联合印发《国家卫生应急队伍管理办法》,要求进一步加强和规范国家卫生应急队伍管理工作,提升突发事件卫生应急能力和处置水平。

国家卫生应急队伍是我国医疗卫生应急能力的重要组成部分。根据办法,国家卫生应急队伍主要分为紧急医学救援类、重大疫情医疗应急类、突发中毒事件处置类、核和辐射突发事件卫生应急类、中医应急医疗类、突发急性传染病防控类。

国家卫生应急队伍主要由卫生应急管理人员、医疗卫生专业人员、技术保障和后勤保障人员构成。应急管理和医疗卫生专业人员每队30人以上,设队长1名,副队长2至3名,每支队伍配30人以上的后备人员。

我国要建立怎样的国家卫生

应急队伍?

办法明确,按照“统一指挥、纪律严明,反应迅速、处置高效,平战结合、布局合理,立足国内、面向国际”的原则,根据地域和突发事件等特点,统筹建设和管理卫生应急队伍。

国家卫生应急队伍功能需满足哪些标准?

办法要求,紧急医学救援类应满足每天能开展20台损伤控制手术,每天能接诊200名急诊和门诊患者,开设20张留观病床,重点加强创伤处理能力;实现14天自我保障。

重大疫情医疗应急类应满足每天能完成1000人次以上的实验室检测,每天能接诊200名门诊患者,具备5例以上重症传染病患者,具备隔离转运能力和流行病学调查能力;能实现10天自我保障。

洪涝险情如多点并发该如何处置?

省三防应急抢险救援综合演练在佛山举行

羊城晚报讯 记者郭思琦、通讯员粤宣摄影报道:“隧道、地铁、地下商场出现大面积内涝,水库水位超汛限水位,大坝随时会出现滑坡险情,受连日强降雨和上游来水影响出现管涌险情,有群众落水,情况紧急……”近日,由省三防办主办、佛山市三防办承办的“粤防-2024”全省三防应急抢险救援综合演练在佛山市南海区举行。

演练模拟从5月3日起,广东出现大范围、长时段、持续性强降雨过程,导致部分城区发生严重内涝,多条江河超警,水库高水位运行,部分堤围出险,山区镇村道路被淹,居民楼被冲毁,群众被困。

面对多点并发的洪涝险情,5月3日至6日,省防总持续强化工作部署,统筹组织全省上下抓细抓实各项防御工作。各地各部

门闻令而动,迅速组织抢险救援,全力营救被困群众。

根据洪涝险情特点,参演队伍围绕内涝抢险、水下险情应急处置、堤围管涌险情处置、营救受困群众、冲锋舟综合技能展示等5个科目15项内容开展实战演练,并在演练过程中展示了远程

控制子母式抢险车、水下探测无人船、ET120步履式挖掘机、砂石打包机、水面机器人、救生设备等高科技抢险救援装备。

经过一个多小时的紧张演练,各救援队通过规范化的应急排涝作业、声呐探测作业、排除金属异物卡住闸门、水下探测灾害数据、水上打桩、用砂袋砌筑反滤围井、组装装配式围井等应急处置操作,快速完成了内涝抢险、水下险情应急处置、堤围管涌险情处置、受困群众营救等抢险救援任务。

据了解,参加此次演练的有佛山、汕头、韶关、梅州、茂名五支省属轻舟队,省三防机动抢险队一队、二队、四队,省防汛抢险潜水队一队,广州、深圳、珠海、佛山市排涝应急抢险队,佛山市消防救援支队,佛山市森林消防综合救援队等22支队伍共588人,参演装备386台(件)。

据《羊城晚报》此前报道,今年广东三防工作依然面临严峻挑战,暴雨灾害重,台风频数正常略少但强度大,阶段性、局地性气象灾害突出,给防御工作带来新挑战。



让困境儿童的童年更加绚烂

广州发布十项行动和一项计划

羊城晚报讯 记者高焓、通讯员罗什、张萌报道:如何进一步织密困境儿童权益保护网、让他们的童年更加绚烂?23日,2024年“穗爱童行”困境儿童权益保护十项行动发布暨“彩虹计划”学雷锋系列困境儿童关爱活动在广州启动。

据了解,2024年“穗爱童行”困境儿童权益保护十项行动(以下简称“十项行动”)主要包括:“让爱回家”监护寻亲行动、“温情在线”时刻守护行动、“齐宣共建”普法强基行动、“督导+N”结网护苗行动、“童心守护”心理关爱行动、“为爱撑伞”精准帮扶行动、“点亮童梦”关爱服务行动、“爱心传递”公益助力行动、“成长+1”志愿守护行动、“智慧守护”科技赋能行动。

(上接A1)

伍德伦感谢广东对埃克森美孚惠州项目的支持帮助,并介绍了在粤业务进展和未来发展计划。他表示,非常高兴再次来到中国,走访广东,此次欣喜看到广东各方面发展取得的长足进步。在广东全方位支持下,惠州项目启动建设以来进展顺利,双方合作愉快且顺畅,广东完善的基础设施、高效的承建团队和各级政府的专业服务令人印象深刻,让我们越发感到来广东投资是正确的选择。中国是埃克森美孚业务

增长战略的重要组成部分,广东则在中国业务版图中占据独特地位、扮演重要角色,我们坚定看好中国、看好大湾区,对在广东发展的前景充满信心,将尽最大努力安全高效推进惠州项目建设,将之打造成为富有竞争力和引领性的典范项目。同时以建设研发中心为载体,把更多石化新产品和碳捕捉、碳封存等新技术带到中国、落到广东,与合作伙伴一道,助力广东打造世界级绿色石化基地。

省领导陈建文、张虎参加会议。(徐林 骆骁骅 岳宗)